



VISITA DE CORTESIA. — La Señorita El Salvador, Jeannette Marroquín, hizo una visita de cortesía a EL DIARIO DE HOY para agradecer la colaboración que este diario le dio al Concurso de Belleza en que resultó elegida. El señor Rafael Mora Maza, Jefe de Redacción la atiende durante su visita.

Subsecretario Economía

60% Puede Regresar al Antiguo Nivel Producción

“El 60 por ciento de los industriales salvadoreños puede regresar al nivel de producción que había en 1978, según estudio hecho por el Ministerio de Economía”, informa el Subsecretario del ramo, Lic. Ricardo Alvarenga.

Durante reunión que sostuvo ayer, en forma conjunta con el titular de Hacienda, el director general del Presupuesto y diputados de la Asamblea, aseguró que habían sido consultados al respecto muchos industriales, para palpar la manera como se puede reactivar la economía del país.

“Al ser preguntados los encuestados sobre los pro-

blemas más serios que afrontan, dijeron que la seguridad es relativa. Lo que más les afecta es la falta de divisas y materia prima”, dijo Alvarenga.

PERDIMOS ALGO IMPORTANTE

“Perdimos algo que es muy importante para el proceso industrial del país y es que a El Salvador ya no le tienen confianza en el campo internacional. Antes los embarques de materias primas los enviaban rápidamente y cuando ya estaban aquí y se empezaba a producir, se comenzaban a pagar. Daban hasta 180 días de espera, sin recargo. Ahora, primeramente los proveedores del

exterior exigen las cartas de crédito”, detalló el funcionario.

MAS DE MIL MILLONES EN CREDITOS

Expuso también que antes los proveedores del extranjero daban más de mil millones de colones al año, en préstamos directos a los productores salvadoreños.

“Ahora tienen que pasar por muchos trámites para conseguir un préstamo y se los envían hasta que mandan las cartas de crédito. No tenemos con qué trabajar. Necesitamos dólares para traer materia prima”, puntualizó el Subsecretario, en la explicación que dio a los diputados.

Dijo asimismo que “es alentador el gran interés y entusiasmo que tiene la gente por trabajar. Si hubieran divisas no estaríamos en esta situación. Actualmente estamos sin la oferta de nuestros productos”.

—Favor pase a la página 46.

“Señorita El Salvador” Visita EL DIARIO DE HOY

“Los periodistas salvadoreños en todas las circunstancias han trabajado y trabajan con alta responsabilidad y amor para nuestro país. Por eso merecen toda nuestra admiración y respeto”.

Lo anterior lo expresó Jeannette Marroquín, “Señorita El Salvador”, durante su visita de cortesía a EL DIARIO DE HOY, para agradecer la colaboración que se prestó al recién celebrado Concurso, en el cual ella salió elegida como la joven que por sus cualidades intelectuales y físicas, nos representará en el evento de Miss Universo 82, que se efectuará en Lima, Perú, en julio.

Agrega que su mayor satisfacción ha sido el haber contribuido, durante el concurso, “a una causa noble y hermosa, tal es la de ayudar a los soldados que han quedado inválidos después de combatir por la paz del país. Ellos merecen nuestro esfuerzo y nuestro reconocimiento, porque su lucha nos hace estar más tranquilos y llenos de esperanza para un futuro mejor”.

Al preguntársele a Jeannette sobre su serenidad a la hora del triunfo, dijo que se había preparado para ese momento; tenía ganas de reír, de llorar, pero me

serené, y mi emoción afloró hasta que las cámaras y los periodistas ya no estaban presentes. Esta fue una recomendación de mi familia, agregó.

“¿Quién era, a su juicio, la competidora con más probabilidades para ganar?”, se le preguntó a Jeannette.

Y contestó: Todas las concursantes son lindas, pero pensé que la triunfadora sería la representante de Santa Ana, Rosa Maura Gattás.

Próximamente la Señorita El Salvador realizará visitas a los barrios marginales de San Salvador, especialmente los afectados por el terremoto, para llevarles viveres y medicinas.

Considera Jeannette que la mujer debe tener equilibrio en lo físico y en lo intelectual y cree que la ética debe ser imprescindible en toda persona. La señorita Marroquín, quien es profesora de idiomas, habla francés, inglés y portugués, espera que hayan cambios sustanciales en su vida, después de haber obtenido el codiciado título de Señorita El Salvador.

Es originaria de San Vicente y sus padres son don Roberto Marroquín y doña Susi de Marroquín.

En Girra por EE.UU.

Empresarios Divulgan la Realidad de El Salvador

Un cuadro que corresponde lo más cerca posible a lo que es la realidad actual de El Salvador, presentaron en Estados Unidos representantes de la iniciativa privada salvadoreña, invitados por el Council of América, de aquel país.

El viaje cubrió Washington, Nueva York y Miami. El grupo, encabezado por don Eduardo Menéndez, Presidente de la Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP), estaba formado por los señores Enrique Alfaro Castillo, Eduardo Palomo, Carlos González, Ing. Conrado López Andreu, Lic. J.

Antonio Quirós, Lic. Jaime Arrieta, Dr. Franklin López, Ing. Luis Andreu A. y licenciados Roberto Orellana, Ricardo Hill y Juan Vicente Maldonado.

Los salvadoreños sostuvieron reuniones con representantes de la banca, medios noticiosos, el BID, el Fondo Monetario Internacional, el Banco de Reconstrucción y Fomento (Banco Mundial), la Corporación Financiera Internacional. Asimismo celebraron entrevistas con el Subsecretario de Estado para América Latina, Sr. Thomas O. Enders, igual que con miembros del Senado, del Congreso y la

Casa de Representantes de los Estados Unidos.

Consideran que la visita fue altamente provechosa en el sentido de que pudieron desempeñar una labor que sirvió en gran manera para contrarrestar la equivocada perspectiva hacia El Salvador que prevalecía entre la mayoría de los círculos a los que tuvieron acceso.

Se señaló como ejemplo que en medios influyentes norteamericanos se tiene la equivocada impresión de que el nuevo Gobierno salvadoreño quiere revertir el proceso de la Reforma.

—Favor pase a la página 46.



“COLA” DE VEHICULOS. — Más de hora y media esperaron los vehículos que transitaban por la Panamericana, ayer, cuando unos terroristas atacaron una ambulancia de la Penitenciaría de San Vicente que llevaba 9 reos al Penal de San Miguel.

Elaboran un Programa Económico a Corto Plazo.

Actualmente el Ministerio de Planificación elabora un programa realista y sencillo, para comenzar la reactivación de la economía del país, informó ayer el Ministro de Hacienda.

Agregó el Dr. Jorge Eduardo Tenorio que “este gobierno de carácter provisional, que estará en el poder un periodo corto, tiene como tarea fundamental estabilizar la economía y dejar un estado de paz”.

Expuso ayer, en su reunión con los diputados de la Constituyente, que “tenemos que tomar medidas concretas a corto y mediano plazo. Este programa económico se dará a conocer al pueblo y a ustedes los diputados, para que todos pongan su cuota de sacrificio, tengan su participación en esta recuperación del país. Este programa se dará a conocer pronto, es cosa de días”.

Hizo referencia a que hay muchas necesidades urgentes que atender en el país y una de ellas son los 50,000 damnificados que ha dejado el terremoto del sábado. “Se danaron muchas viviendas, más ahora que está deficitario el aspecto vivienda”. También sufrieron daños varios edificios públicos. La repara-

ción de éstos distraerá un poco el gasto público. Estos gastos son ocasionados por cosas eventuales, y entorpecen en alguna manera los programas que se desarrollan”.

Por su parte, el Subsecretario de Economía, Lic. Ricardo Alvarenga, dijo que “se pararán programas del gobierno, para atender los gastos inmediatos que ha causado el terremoto del sábado”.

También agregó que “hoy no se puede progra-

mar para 5 años, sino que el programa económico tiene que ser de inmediato”.

También el Dr. Tenorio alargó una explicación que había dado anteriormente el Lic. Alvarenga, y dijo que “el programa monetario al que se refirió el Lic. Alvarenga, tiene como fin la estabilidad en la moneda y en los créditos. Es para mantener cierto grado de permanencia en el aspecto económico”.

La Policía Controlará Vehículos de Turismo

Proprietarios de microbuses y otros vehículos que ofrezcan comodidad adecuada para el transporte de grupos turísticos, pueden ser autorizados por el Departamento General de Tránsito, para realizar este trabajo.

La Policía ha indicado que para brindar seguridad y garantías al turismo que nos visita, se hace necesario controlar los vehículos que se dedican a esta actividad y autorizar a otros que deseen entrar al servicio.

Para obtener el permiso de operar servicios turísticos, los interesados deben llenar ciertos requisitos en el Departamento General

de Tránsito.

TARJETAS DE CIRCULACION

Tránsito también informa a los interesados, que toda persona que haya circulado la Tarjeta de Circulación del vehículo de su propiedad, debe obtener cuanto antes la reposición del documento.

La Policía, además, hace un llamado a los conductores en general, para que presten su colaboración y respeto a los agentes de tránsito, ya que mediante su servicio es que los conductores responsables obtienen seguridad, tanto en la ciudad como en las carreteras.